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Clase de hoy consiste en...

o El modelo NEK estandar

@ Las familias
Las firmas
Modelo Log-lineal
Derivacién de la Curva IS-dindmica
Derivacién de la Curva de Phillips NEK
Regla de politica monetaria
Las tres ecuaciones del modelo NEK
Choques

© IRFs

e Anilisis de sensibilidad
@ Choque de productividad
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El modelo NEK estandar

dmica

r
Phillips NEK

o NEK

Generalidades

Modelo NEK estd caracterizado por (Cap.3 Gali, 2008):

@ Economia cerrada.
El dnico factor de produccién es el trabajo (no hay capital).
El gobierno no consume bienes finales (no hay G;).

Competencia monopolistica en el mercado de bienes (Dixit-Stiglitz,
1977).

Competencia perfecta en el mercado de factores.

©0 ©00O0

Rigidez de precios en el mercado de bienes (Calvo, 1983).
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@ EI modelo NEK estandar
o Las familias
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© Analisis de sensibilidad

nilton Galindo

Las familias

Choques

Clase

Modelo NEK estandar



Las familias
Las firma
El modelo NEK estandar Armica
namica

hillips NEK

o NEK

Supuestos

Las familias se caracterizan por:

@ Preferencias sobre todos los bienes de la economia (preferencia por
la variedad)

@ Ofrecen trabajo
@ Disponen de un activo de ahorro (bonos del gobierno)

© Toman decisiones intratemporales e intertemporales
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Las familias

El modelo NEK estandar nica
cz

ips NEK

Funcion de utilidad

l1-0 1+
Ct Nt

-0 149

(J(C.t7 Nt) ==

@ C; es una canasta de consumo (indice de cantidad) sobre todos los
bienes diferenciados que existen en la economia (agregador a la

Dixit-Stiglitz).
1 I
Ct = |:/ Ct(i) € al:| (2)
0

o N, representa los servici6s laborales (N; + O; = 1), donde O es el
ocio.

e Ademis, o es el coeficiente de aversién al riesgo (relativo), ¢ es la
inversa de la elasticidad de la oferta de trabajo y € es la elasticidad
de sustitucidn entre bienes.
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Las familias
Las firma

El modelo NEK estandar
hillips NEK

o NEK

Restriccion presupuestaria (RP)

P:Ci+ Q:Br < By—1 + WiN: + T, (3)
Donde:

@ La RP estd en términos nominales

o El gasto de la familia en la canasta de consumo es P;C; y es igual a :

1

PtCt :/ Pt(l)Ct(l)al
0
@ Q; representa el precio del bono
@ El bono (B;) rinde una unidad monetaria en el periodo siguiente. En
t se tendria Bi_1x1lum

@ W, es el salario nominal y T; representa los dividendos de las firmas

(las familias son duefias de las firmas).
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Las familias
Las firma
El modelo NEK estandar Armica
namica

hillips NEK

o NEK

Problema de optimalidad

Las familias toman dos decisiones temporales:

@ Intratemporal: maximizar su consumo entre los diferentes bienes
sujeto a su gasto.

@ Intertemporal: maximizar su funcién de utilidad esperada descontada
sujeto a su restriccién presupuestaria.
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El modelo NEK estandar

delo NEK

Problema intratemporal

Max C 4
Gy “)
S.a
1
/Pt(i)Ct(i)ai:Zt (5)
0

Donde, Z; es el nivel dado de gasto igual a P;C;

Dixit-Stiglitz (1977)

Recordar el método de “Presupuesto en dos estados”: [1] en el primer
estado se determina el gasto total en la canasta de consumo, y [2] en el
segundo estado se determina la demanda de cada bien particular.
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El modelo NEK estandar

Problema intratemporal
Condicién de primer orden

o Lagrangeano

L= Uol ct(i)‘?la,}eel +)\[Zt/01 Pt(;)ct(;)a,}

e Derivada con respecto a C(/)

(Cf(}))l = AePe(j), paraj
Ce()

(ci(f)>l = ,i:g; para i Aj
- (gﬂ;)é%) (®)
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Las familias
Las firma
El modelo NEK estandar Armica
namica

hillips NEK

o NEK

Problema intratemporal
En el indice de consumo...

& = [[[() e] "o

G = Ptc(fj(;ze[/olpt(/)l—eafrl (7)
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Las familias
Las firma

El modelo NEK estandar
hillips NEK

o NEK

Problema intratemporal
En la restriccion de gasto...

/lPt(i)Ct(i)ai = PG
0

[ rol(55) aw]or - ee

[/Olpt(;)l—‘-ai];g{le ~ PG (8)
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El modelo NEK estandar

Problema intratemporal
Indice de precios

De [7] y [8] se obtiene el indice de precios:

e De [7]: - . .
oy = | ol

@ De [8]:
Pe(j)”*

[/01 Pt(i)“al} = P.C, 0
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Las familias
Las firma
El modelo NEK estandar Armica
namica

hillips NEK

o NEK

Problema intratemporal
Demanda del bien j—ésimo

Considerando el indice de precio [9] en la ecuacién [8] se obtiene la demanda
del bien j—ésimo:

c)- 2] (10)

Py
Elasticidad de sustitucion entre bienes | Elasticidad precio de la demanda
Oln(ce(N/c()) _ Oln(ce(7) _
Oln(pt(i)/ Pt () 9In(pt(J))
Ecu. [6] Ecu. [10]
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Las familias
Las firma

El modelo NEK estandar
hillips NEK

o NEK

Problema intratemporal
i Que representa \?

@ Recordemos el CPO para el bien j—ésimo:

(ciitj))i =XA)

@ De la demanda del bien j—ésimo [ecuacién 10]:

G {Ptg)]e

G() P:
@ Reemplazando en la CPO:
1
At = —
t Pt

o Nota: en el problema dual (minimizacién de costos sujeto a la
canasta de consumo) A es igual al precio (P;).
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Las familias
Las firma
El modelo NEK estandar nica

dmica
Phillips NEK

lo NEK

Problema intertemporal

M U(Ce, N
{cr,/vf,)ér}; (Coo )

s.a
PeCe+ QB < Bey + Wi N + T, (11)
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Las familias
L e

El modelo NEK estandar

Problema intertemporal
Condiciones de primer orden

e Lagrangeano

L= EOZ@ { (Cey Ni) + Ae[Beo1 + WeNy — PG — Qi By

s CPO
2o creare -0 @
o] weam = 0w
[gét_o]’ Et{)\t[_Qt]"_B)‘tH[l]} =0 (14)

Hamilton Galindo Clase 6: Modelo NEK estandar



Las familias
Las firma

El modelo NEK estandar
hillips NEK

o NEK

Problema intertemporal
Ecuaciones principales

e Oferta de trabajo
Wy  NY

P.  C°

@ Ecuacion de Euler

— 5, [Cﬂ (16)

Pei1
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@ Las firmas
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Las familias

Las firmas
El modelo NEK estandar Armica
namica

hillips NEK

o NEK

Supuestos

@ Existe un continuum de firmas indexadas por i € [0, 1]

e Cada firma produce un bien diferenciado (competencia
monopolistica en el mercado de bienes)

Y(i) = AcNe (i) (17)

@ Las empresas enfrentan rigideces de precios a la Calvo (1983)
e Cada firma puede re-optimizar su precio P:(i) con probabilidad 1 — 0
en cada periodo.
e Una proporcién 1 — 6 de firmas re-optimizan su precio en t.
o Una proporcién € mantienen fijo su precio en t, siendo 6 un indicador
de la “rigidez de precios”.
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L amilias
Las firmas

El modelo NEK estandar

ndmica

Phillips NEK

Optimalidad de las firmas

Competencia perfecta

Maximizar funcién de
Demanda de beneficios Mercado de
trabajo Sujeto: factores
Funcion de produccion

FIRMA

Maximizar funcién de

Precio beneficios Mercado de

optimo . bienes
Sujeto:

Demanda del bien individual

Competencia monopolistica

Rigidez de precios
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El modelo NEK estandar nica
cz

ips NEK

Optimalidad en el mercado de factores

{lklﬂ%}nf""a = P.(i)Ye(i) — WiN(i) (18)

' Yo(i) = AcN (i) (19)

@ Mercado de factores es competitivo (precios flexibles), entonces W;
esta dado.

@ Luego de introducir la funcién de produccién en la funcién de
beneficios se deriva con respecto a N(i) para obtener la CPO.

@ De la CPO se obtiene la demanda de trabajo:

Pi()A:(1 — )N (i)™ = W, (20)
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El modelo NEK estandar

dmica

r
Phillips NEK

o NEK

El costo total

o Costo total
CTu(i) = WiNy(i) (21)

@ De la funcién de produccién [ecuacién 17]

N (i) = <Y;£')) = (22)

@ Introduciendo [22] en la funcién de costo [21] se obtiene:

i = wi((50)
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El modelo NEK estandar Amica
dmica

r
Phillips NEK

o NEK

El costo marginal

o Costo marginal nominal cm{ (i)

OCT(i) i Wi Yi(i)To
aviy ~ M =3=3 A (23)
t

@ Se reemplaza Y;(i) de la funcién de produccién:

Wi

MO = Ay

e Multiplicando por N:(i) a la ecuacién anterior se obtiene:

CTe(i) = (1 = a) M (1) V(i) (24)
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El modelo NEK estandar nica
cz

ips NEK

Optimalidad en el mercado de bienes
La funcién de beneficios (firmas que re-optimizan)

N2 = Py Yern,e(i) — W Neqiee (1) (25)

Donde Mf2, es el beneficio de la firma i—ésima en el periodo t + k
que re-optimiza en t. De igual forma con Yy (i)

Pf es el precio éptimo que determina la firma en t

(]

De la ecuacién [24] se tiene:

CTL(i) = WeNe(i) = (1 — @) CM(i) Y+(i)

La funcidn de beneficios queda de la siguiente forma:
ME2 = | Py — (1= @) M2 (1) | Yernoe(7)
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El modelo NEK estandar nica
cz

ips NEK

Optimalidad en el mercado de bienes
La demanda del bien /—ésimo que enfrenta la firma

@ La firma /—ésima enfrenta una demanda del (nico bien que produce
(bien i)

@ Dado que no hay compras del gobierno (G) ni inversién (), entonces
la produccién de la firma i—ésima es totalmente consumida por la
familia:

Y:(i) = Ce(i), Vie]0,1] (26)

@ En la demanda de bienes que enfreta la firma [ecuacién 10]:

G(i) = Ct[Pt(")]_e

P
. Pl ¢
Yt(l) = Yf [Pi:|
. P11
Yerke(i) = Yk P (27)
t+k
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Las familias
Las firmas

El modelo NEK estandar

o NEK

Optimalidad en el mercado de bienes |
Problema de optimizacién de la firma i—ésima

La funcidn objetivo de la firma es:

0 .
> 6E. [Qt,t+kn?;";?t]

k=0

Problema de optimizacion de las firmas

Mo S 064 Qe [P~ (1~ ety ()] Yorrl)]| (26)
£ k=0

Pf }_e

Yt+k,t(i) = Yerk |:Pt+k
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El modelo NEK estandar nica
cz

ips NEK

Optimalidad en el mercado de bienes Il
Problema de optimizacién de la firma i—ésima

Introduciendo la restriccion dentro de la funcién objetivo:

- * n H P* -
?/Fl,%;)eka[amk[a — (1= @) M7 o (D)] Yerx {P;J } (29)

Donde:

@ 0 es la probabilidad de que la firma mantenga fijo su precio en los
siguientes periodos (t+1, t+2, ...).

@ Q: 1k es el factor de descuento estocastico (se obtiene de la
ecuacién de Euler de las familias).

Ceik ) 7P

0res =
berk =F Ce Ptk
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El modelo NEK estandar Amica
dindmica

de Phillips NEK

Optimalidad en el mercado de bienes |
CPO: precio 6ptimo

Derivando la ecuacién [29] con respecto a P; se obtiene la siguiente ex-

presién:
S Y, —e€ N\ pk—€— |
S0, [omk TEL (1 9PE T+ (L= a)eCMy, (0P| = 0
k=0 t+k i
> Y Pr—e 1]
S0k [ot,mf*gfg [(1— )+ (1 —a)eCMyy, (DPE Y| = 0
k=0 t+k -
o0 -
> 0kE: [Qt,wmk,t [(1— o)+ (1 - )M, ()P = 0
k=0 J
> 046 QuesiVernal(1 = OPF + (1 - @)ecML ()] = 0(30)
k=0 J
©Q En Piesiples — 0 =0: .
Pi=(1-a)— =M, (31)
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Las familias
Las firmas
El modelo NEK estandar Armica
namica

hillips NEK

o NEK

Optimalidad en el mercado de bienes Il
CPO: precio 6ptimo

@ Para obtener el equilibrio con competencia monopolistica y precios flexibles
(6 =0).

QO M= —57, donde M es el markup en ausencia de rigideces nominales

© Se define CM,4 (i) como el costo marginal real en t + k de la firma i—ésima

que re-optimza en t.
CML, . (7)

M) = (32)
4k
© Se define My pyy = Pgtk
@ En [30] se divide por Py_1:
S - Mz, (i) p
Z9kEt |:Qt,t+k Yerk,e[(1—¢€) L—(1- a)ELﬂ] = (@3)
Pe_1 Peyk  Pr—a

k=0
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L milias
Las firmas

El modelo NEK estandar

Phillips NEK

modelo NEK

Optimalidad en el mercado de bienes I
CPO: precio 6ptimo

@ Entonces la ecuacién de precio éptimo seria:

Precio 6ptimo

*

oo
P .
ZQkEt [Qt,t+k Yt+k,t[7tl —M(1—a)CML (DMe—1 044 | =0 (34)

o Py
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Las familias
Las firmas
El modelo NEK estandar nica

dmica
Phillips NEK

lo NEK

Dinamica del precio agregado |

@ Recordando el indice de precios [ecuacién 9] :

P, = Uol Pt(i)léai] =

e Una proporcién 6 mantiene su precio fijo en t; es decir, que el precio
del periodo anterior t — 1 se mantiene en t: Py(i) = P:_1, similar
para todas las firmas que no re-optimzan (no depende de ).

o La otra proporcién de firmas 1 — 6 re-optimiza su precio: el precio
Sptimo de estas firmas es P;’, similar para todas las firmas que
re-optimizan (no depende de /).

@ Recordando que:
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El modelo NEK estandar Amica
dmica

r
Phillips NEK

o NEK

Dinamica del precio agregado |l

@ Del indice de precios:

0 1 e
p, — / PL(i)0i + / Pt(/)lea,}
0 0

0 1 =
P, = /P}_‘fai+/ P:‘l‘fai]
0 6

1

P, = 9P}f+(1—0)Pt*1_5} h
Pt 1—e < P;k )16
= 0+(1-0
(Pr—1> ( ) Pi_q
P, P \'"¢
Sea:l, = , Ny = 04+(1—-0 £ > 35
TP ‘ ( )<Pt—1 (35)
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El modelo NEK estandar

Modelo Log-lineal
!

|
Cu IS-dindmica

de Phillips NEK

modelo NEK

@ EI modelo NEK estandar

@ Modelo Log-lineal

© IRFs

© Analisis de sensibilidad
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El modelo NEK estandar

nica

dmica
Phillips NEK

lo NEK

Familias |
Ecuaciones log-lineal

@ Oferta de trabajo [eq. 15]

Wi — Pt = (pnt + OCt (36)
@ Ecuacién de Euler [eq. 16]

oct + pe — qr = Et[oceir + peya] (37)

. _ 1
@ Se asume que: Q: = A

© Para valores pequefios de i; (< 20 %) se puede considerar la
siguiente aproximacion: ‘
1+ e
@ Por tanto: 4
Q=e" (38)
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El modelo NEK estandar

ari

modelo NEK

Ecuaciones log-lineal

O log-linealizando Q::
Q:r = Qsse”
O Aplicando “In” se tiene:
p—lt=q: (39)

Donde: p=—InBy Qss =
O Ademads, la inflacién bruta esta definida como:

Pri1
|_I =
t+1 Pt
log-lineal 71 = pry1—pr (40)

@ La ecuacién [39] y [40] en [37]:

Ecuacion de Euler log-lineal

1.
Ct — EtCt+1 = ;[It — Et7rt+1 = p] (41)
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( neal
El modelo NEK estandar la Curva 1S-dindmica
Curva de Phillips NEK

s del modelo NEK

@ EI modelo NEK estandar

@ Derivacién de la Curva IS-dindmica

© IRFs

© Analisis de sensibilidad
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El modelo NEK estandar

Derivacion de la Curva IS-dinamica |

@ Ecuacidn de Euler log-lineal en competencia monopolistica y
sin fricciones nominales ( Prexipes)

o El producto estd en su nivel natural y considerando que se estd en
equilibrio ¢; = y4, se tiene la EE:
n n 1.
Ve = Etyey1 — ;[’t — Eimteq1 — p) (42)
o La tasa de interés real natural se obtiene de la ecuacién de Fisher:

I’: = it — Etﬂ't+1 (43)
e De la EE,

it — Eemeya O—Et[.y[’"’l - )/tn] +p

n
re
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El modelo NEK estandar
hillips NEK

o NEK

Derivacion de la Curva IS-dinamica |11

@ Ecuacién de Euler log-lineal en competencia monopolistica y
con fricciones nominales (Pjigidos)

e Brecha producto: y; = y: — y{
o Dado que no estamos en el “nivel natural”, la ecuacién de Fisher es:

re =iy — Exmen

o Escribiendo la EE en términos de brecha producto (considerando
equilibrio en el mercado de bienes):

1.
Yt = Et}’t+1 - ;[It - Et77t+1 - P]
n n 1 . n n
ve—yi = Elyer —yial— ;[’t — Eemen — pl =y + Eeyi
~ ~ 1 . n n
Yo = Eyia— E[It — Exme1 — P] - Ef[)’t+1 - }’t] (45)
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El modelo NEK estandar
hillips NEK

o NEK

Derivacion de la Curva IS-dinamica 111

De la definicién de la tasa natural de interés r{:
re = oE[Ayla] +p

Se obtiene: 1
Ef[Ay! ] = ;[rrn — /]

Esta (ltima expresién en [45] se obtiene la IS-dinamica:

~ ~ 1 . n n
ye = Eyea-— ;['t — Eemer1 — pl + Ee[yia — i
~ ~ 1. n
yr = Et}/t+1 - ;[’t - Et7Tt+1 - p] + Et[AYt+1]
- -~ 1.. 1.,
Ve = Eiyr1 — *[/t — Eymeq — P] + *[rt - ,0]

g g

(46)
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neal
la Curva IS-dindmica
illips NEK

El modelo NEK estandar

ari

modelo NEK

Derivacion de la Curva IS-dinamica IV

IS-dinamica

- - 1. n
Ve = Etyri1 — ;[/t — Eemipn — ft] (47)

T B
Ye = Etyer1 — ;[’t —rf] (48)
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El modelo NEK estandar

Firmas |
Ecuaciones log-lineal

@ Funcién de produccion
ye=ar+(1—a)n (49)
© Dinamica del precio agregado
me = (1= 0)(p{ — p) (50)
© Demanda de trabajo
pr + ar — any = w; (51)

©Q Costo marginal real
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neal
la Curva IS-dindmica
Phillips NEK

El modelo NEK estandar

lo NEK

Firmas Il
Ecuaciones log-lineal

e Dividiendo la ecuacién del costo marginal nominal por el nivel de
precios (P:) se obtiene el costo marginal real CM{(i):

N CM2(i) We  Yi(i)T=
CM(i) = 27— 2
0= S = By (52)
t
o Log-linealizando se tiene:
cme(i) = we—pr—ac+an
cme (i) = Wesk — Prok — 3tk + anepk,  para “t+k’ (53)

o Se define cm{,, ,(i) como el costo marginal real en t + k de la firma
i—ésima que re-optimiza en t.

cMiip e (1) = Wegk — Peak — arrk + Qleppe (54)
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neal
la Curva IS-dindmica
Phillips NEK

El modelo NEK estandar

lo NEK

Firmas 111
Ecuaciones log-lineal

o De [54] y [53]:
emiy (i) — emiy (i) = a(nerie — Nes) (55)

o De la funcién de produccién se tiene:

% = nex || w = Neske (56)
e Introduciendo [56] en [56]:
emiy (i) — empy (i) = %(ytﬁ—k,t = Yetk) (57)
o De la ecuacién [27] se tiene:
Yerie(i) = Ve [Tik} N
llog-lineal]  yriu,e — yerk = —€(pr = Prrk) (58)
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El modelo NEK estandar

Firmas IV
Ecuaciones log-lineal

e Reemplazando [58] en [57] se tiene:

(0%

m(l’t* - Pt+k) (59)

emi (i) — emi k(i) = —
@ Precio 6ptimo de la firma /—ésima
e Colocando la ecuacién [34] en estado estacionario:

1 e—1
l—a e

7 srs =

o Ademids en SS:

k(G 7 P
Qt,t+k = ﬂ ( Ct Pt+k

kas = ﬂk (60)
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El modelo NEK estandar

Firmas V
Ecuaciones log-lineal

o Log-linealizando [34], donde @:,+44 en SS es 5%
Z(eﬁ)kEt {ysseq:.wﬁywk,: [epz* “Pe-1 _ M(1— a)CMsrsecm;k»f("H"f*L”k Mss]
k=0 ]
Z(gﬁ)k E; [eqt,t+k+h+k,z [ePt**Pt—l _ ec"’;+k,r(")+"t—1=f+’<]
k=0

oo
E :(gﬁ)kEt |:e‘7t,t+k+Yt+k,t+P: —Pe—1 _ @9t trktYerk etemiyy (4T g ik
k=0
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El modelo NEK estandar

Firmas VI
Ecuaciones log-lineal

@ Por tanto:

S (09 Ee [p: et — el () — et ek | =0

k=0
> OB Eelpt —pea] = D (08)Eefemip (i) + meoreri]
k=0 k=0

(61)

Expresion log-lineal del precio 6ptimo

N 1
[Pt - Pt—l] m

= Z(aﬁ)kEt [Cm§+k,t(") + Ptk — Ptfl] (62)
k=0
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El modelo NEK estandar

urva mica

£l
a de Phillips NEK

lo NEK

@ EI modelo NEK estandar

@ Derivacion de la Curva de Phillips NEK

© IRFs

© Analisis de sensibilidad
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El modelo NEK estandar R Al
a IS-dindmica

Derivacién de la Curva de Phillips NEK

a d a

Curva de Phillips NEK |

@ Partimos de la ecuacién [61] (precio ptimo):

o0

= Z(Qﬁ)kEt [Cerk’t(i) + Petk — Pt—l}
k=0

1

[P: - Pt—l] m

@ Recordando la ecuacién [59]:

(0%

Cmtr'+k,t(i) - Cm£+k(’.) = - (Pf — Pe+k)

l—a
© Esta dltima ecuacidn se introduce en la ecuacién de precio éptimo:
oo

EQ

= > (08) Eefemf ()~ 1
k=0

[pf — pt-1] a@:—PHU+PHk—M—ﬂ

1
1-08
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El modelo NEK estandar

Curva de Phillips NEK Il

@ Operando se tiene:

l—a—&—ea}

L l—a+ex
pt 1

11—«

} (1-6p) Z 08) “E, Cmt+k( i)+ Pek
k=0
@ Reordenando se tiene:
pi —pe—1=(1—-6p) Z 05) Et @cmHk(') + Pryk — ptfl] (63)
k=0

Donde: )

1—a+ae
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El modelo NEK estandar

elo NEK

Curva de Phillips NEK 111

@ La ecuacién de precio éptimo en forma de “ecuacién en diferencias”
[a] Eliminando p;_1 de la ecuacién [63]

pi = (1—08) (08)Ec[0cm (i) + pes«] (64)
k=0
[b] En “t+1”
piy1 = (1—0B) Z(O,B)kEtH [@C’"§+k+1(") + Pt+k+1]
k=0

[c] Aplicando “E;"

Epiy = (1-6p) Z 08) E:[©cmi, 1 (i) + Peyiia]
k=0
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El modelo NEK estandar

Curva de Phillips NEK IV

Por expectativas iteradas: E;[Esr1x:11] = Ee[xe41]
[d] Cambio de variable: j = k + 1

Ecpiir = (1—08) S (08Y Ec[Ocmy, (i) + pess]
j=1

[e] Volviendo a “k" (tratando “j" como si fuese “k")

1—68)
Eipiiq = (966) (08) Ec[©cmi, (i) + pe;] (65)
k=1

[f] Operando en la ecuacién [64] (periodo “0" y agrupando para
k>1)

oo

— (1-08)[@cm(i)+pl+(1-08) S (08) E: [Ocmi (i) +pess]
k=1
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El modelo NEK estandar

Curva de Phillips NEK V

Pero de la ecuacién [65] se sabe:

(08)Eepiy = (1-6B) Z 08) E: [©cmi (i) + pej]
k=1
Por tanto:

pe = (1= 05)[©cmi(i) + pi] + (05)Eepyia

[g] Agregando “—p;_1" a esta dltima ecuacién

pi — pe—1 = (1= 0B)[©cmi(i) + pe] + (68)Eepii1 — Pe—1

Ordenando esta ecuacién se obtiene:

Hamilton Galindo Clase 6: Modelo NEK estandar



El modelo NEK estandar

urva IS-dindmica

Denvacnon de Ia Curva de PhI"IpS NEK
Regla d

Curva de Phillips NEK VI

Ecuacion del precio 6ptimo en forma de “ecuacion en diferencias”

pi — Pe—1 = BOE {11 — pe] + (1 — BO)Ocmi(i) + e (66)

@ Recordando que (del indice de precio log-lineal):

=(1-0)(p; — pt-1) (67)
© Se tendria:

Curva de Phillips dependiente del costo marginal

T = BEtﬂ—H»l aF )\Cmg (68)

Donde:

L =00 -0

0
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El modelo NEK estandar

Curva de Phillips NEK VII

@ Para obtener la Curva de Phillips se debe de obtener una expresién
que relacione el costo marginal real (mc]) con la brecha producto
(¥¢). Para ello se hace lo siguiente:

e Producto natural: del equilibrio del mercado de trabajo

We N _ Y
Pt_Ct_a_Nt

o Del equilibrio en el mercado de bienes:

Y =G
o Se tiene que:
S
(g N
N = Y:ﬁ (69)
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El modelo NEK estandar

modelo NEK

Curva de Phillips NEK VIII

e En la funcién de produccién:

Y = AN
1-o
Ytn _ At[yt1+¢ :Ilfoc
1+p
Ytn — [At} Tte—(1—a)(I—0) (70)

o Esta dltima ecuacién log-lineal es:

Producto natural log-lineal

B 1+¢

S B ¢ g (1)

e En la ecuacién de costo marginal real [53] (recordar que esta
ecuacién se obtiene de la demanda de trabajo):

cmi = [we — pt] — ar + an;
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El modelo NEK estandar

Curva de Phillips NEK IX

o De la oferta de trabajo se tiene:

— Pt = pn: + 0oy
o De la funcién de produccién:
Yt — at
e = l—-«
o Por tanto se tiene:
cmy = [pn: +oy] — a + an
cm; = oyi—ar+ (p+a)n
—a
cmi = oyi—at(p+a)ti— T :
o aty 1+¢
e {” 1-a } [ Clve--ai-0”
r a+ n
cmp = {g + ?ﬂ (ve — ¥ (72)
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El modelo NEK estandar

Curva de Phillips NEK X

o Esta dltima ecuacién se introduce en [68]:

Curva de Phillips NEK

T = BE:Ter1 + K (73)

Donde:

H:A{Hw}
11—«
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El modelo NEK estandar S Armica
IS-dindmica

De de Phillips NEK

in
Regla de politica monetaria
L uaciones del modelo NEK

@ EI modelo NEK estandar

@ Regla de politica monetaria

© IRFs

© Analisis de sensibilidad
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El modelo NEK estandar
hillips NEK

o NEK

Regla de politica monetaria |

It = p+ GnTe + (byyt + vt (74)

o Se asume que ¢, y ¢, son coeficientes no negativos y son elegidos
por la autoridad monetaria.

@ La eleccién del intercepto p hace la regla consistente con la inflacidn
igual a cero en estado estacionario.

@ v; es un choque de politica monetaria
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El modelo NEK estandar

L.

L

A

D cién de la Curva ndmica
C -

R

hillips NEK
gla de politica mc E
Las tres ecuaciones modelo NEK
Choques

Las tres ecuaciones del modelo NEK

Las tres ecuaciones del modelo NEK son:

Modelo NEK
IS-dinamica

. 1 . -
Ye = _E('f — Emer1 — 1) + Bty

Curva de Phillips
7t = BE:Tey1 + KY:

Regla de PM

It = p+ PuTy +¢y}7t+ Vi
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El modelo NEK estandar

a a
Las tres ecuaciones del modelo NEK
Choques

Estabilidad de la solucion del modelo

Sea el siguiente sistema de dos ecuaciones de expectativas racionales:

Y: = AE; Yt+1 + BV

De la ecuacién caracteristica:

A2 — \tr(A) + det(A) =0

Estabilidad de la solucion del modelo

Los dos eigenvalores estan dentro del circulo unitario si:

det(A)] < 1 (75)
tr(A)] < 1+ det(A) (76)
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El modelo NEK estandar

@ EI modelo NEK estandar

@ Choques

© IRFs

© Analisis de sensibilidad
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El modelo NEK estandar Amica
indmica

de Phillips NEK

lo NEK

tres e
Choques

ar = padr—1t€; (77)
Vi = pyVeo1t+e€f (78)
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© IRFs
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IRFs: choque de productividad

iCuales son los efectos de un choque de productividad?

@ Choque productividad (a;): la economia experimenta un choque
de productividad positivo, la cudl incrementa el producto natural
(T y)-

@ Efecto 1 (CPH): traslada a la derecha la curva de Phillips
afectando la inflacién ({ 7).

@ Efecto 2 (IS-D): traslada a la derecha la 1S-dindmica
incrementando la inflacién y el producto. No obstante, este efecto
no contraresta totalmente a la caida inicial de la inflacién.

© Efecto 3 (x;): bajo la calibracién actual del modelo la brecha
producto se contrae (consistente con los datos - Gali. cap 3).

@ Efecto 4 (RPM): la autoridad monetaria ante la caida de la
inflacién y de la brecha producto implementa una politica monetaria
expansiva (1 i¢).
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choque de productividad

y yn x 10 pi
0.02 0.03 0
0.02 -1
0.01
0.01 -2
0 0 -3
5 10 15 20 5 10 15 20 5 10 15
x107° i x107° m a
0 0 0.03
-2 -1 0,02},
-4 -2 0.01 o
-6 -3 0
5 10 15 20 5 10 15 20 5 10 15
x10° x
0
-05
-1
-15
5 10 15 20
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IRFs: choque monetario
i Cuales son los efectos de un choque monetario?

© Choque monetario (v;): la autoridad monetaria incrementa la tasa
de interés nominal (politica monetaria contractiva).

@ Efecto 1 (IS-D): desincentiva las inversiones (ya que el costo de
financiarse es mayor), esto contrae la demanda agregada
(IS-dindmica).

@ Efecto 2 (m;): la contraccién de la demanda provoca un retroceso
en los precios (menor inflacién).

@ Efecto 3 (y:): las firmas ante una menor demanda de las familias
producen menos; por tanto, el producto agregado de la economia
disminuye ({ yt).

@ Efecto 4 (x;): dado que el producto natural (y;’) no se ve afectado
pero si el producto de la economia (y;), entonces la brecha producto
se contrae (] x;).

Hamilton Galindo Clase 6: Modelo NEK estandar



choque monetario

y pi
0 0
-0.00§ -0.01
-0.01 -0.02
-0.015 -0.0
5 10 15 20 10 15 20
i \
0 0.03
-0.01 0.02
-0.02 0.01
-0.0; 0
5 10 15 20 10 15 20
X
0
-0.00
-0.01
-0.01
5 10 15 20
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Choque de productividad

Anilisis de sensibilidad

i Cuales son los efectos de una mayor rigidez de precios?

Producto x 10 3 Brecha producto Producto natural
0.02 5 0.025
0.015 o 0.02
- 0.015
0.01 -5
0.01
0.005 -10 0.005
0 -15 0
0 5 10 15 20 0 5 10 15 20 0 5 10 15 20
x10°%  Inflacion x 10 Tasa de interes (i) x 10-Tasa de interes (f)
1 0 R 0
///7/,7
-1 -0.5
0
-2 -1
-1
-3 -15
2 -4 -2
-3 -5 -2.5
0 5 10 15 20 0 5 10 15 20 0 5 10 15 20
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Choque de productividad

Anilisis de sensibilidad

iCuales son los efectos de una mayor elasticidad de sustitucién?

Producto x 10~° Brecha producto Producto natural
0.02 0 0.025
0.015 -0.5 0.02
-1 0.015
0.01
-15 0.01
0.005 -2 0.005
0 -25 0
0 5 10 15 20 0 5 10 15 20 5 10 15 20
x10°  Inflacion x 10"°Tasa de interes (i) x 1075Tasa de interes (1)
0 0 0
-0.5 = = -0.5
-1
-2 -1
-15
-3 -15
-2
o5 -4 -2
-3 -5 -2.5
0 5 10 15 20 0 5 10 15 20 5 10 15 20

ilton Galindo
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Choque de productividad

Anilisis de sensibilidad

i Cuales son los efectos de una mayor ponderacion de la inflacién en la
RPM?

Producto x 10 Brecha producto Producto natural
0.02 0 ———— 0.025
——F15
0.015 55 0.02
-0.5
0.015
0.01
0.01
-1
0.005 — 0.005
0 -15 0
0 5 10 15 20 0 5 10 15 20 0 5 10 15 20
x107%  Inflacion x 10 °Tasa de interes (i) x 10°3Tasa de interes (1)
0 R 0 0
-0.5
-1
-1
-15
-3 -15
-2
25 -4 -2
-3 -5 -25
0 5 10 15 20 0 5 10 15 20 Q 5 10 15 20
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